



Конвенция о правах ребенка

Distr.: General
18 October 2022
Russian
Original: French

Комитет по правам ребенка

Решение, принятое Комитетом в соответствии с Факультативным протоколом к Конвенции о правах ребенка, касающимся процедуры сообщений, относительно сообщения № 141/2021* ** ***

<i>Сообщение представлено:</i>	М. А. М. (представлен Жаном-Луи Берарди)
<i>Предполагаемые жертвы:</i>	автор сообщения
<i>Государство-участник:</i>	Швейцария
<i>Дата сообщения:</i>	18 февраля 2021 года (первоначальное представление)
<i>Тема сообщения:</i>	продолжительность процедуры обжалования в отношении убежища для несопровождаемого ребенка; высылка в Марокко
<i>Процедурные вопросы:</i>	исчерпание внутренних средств правовой защиты; необоснованность утверждений
<i>Статьи Конвенции:</i>	3
<i>Статьи Факультативного протокола:</i>	6 и 7 (п. е) и f)

1. Автор сообщения является М. А. М., гражданин Марокко, родившийся 2 февраля 2005 года. Он утверждает, что задержка властей государства-участника в рассмотрении апелляции, связанной с его ходатайством о предоставлении убежища, представляет собой нарушение его прав по статье 3 Конвенции. Факультативный протокол вступил в силу для государства-участника 24 июля 2017 года.

2. 4 июля 2017 года автор подал ходатайство о предоставлении убежища в Швейцарии в качестве несопровождаемого ребенка. Он утверждал, что его отец был безработным с 2005 года, что его родители развелись и что он и его мать стали бездомными после того, как их выселили за неуплату арендной платы. Он утверждал, что его тети и дяди никогда не помогали ему. 14 августа 2017 года Государственный секретариат по миграции отклонил ходатайство автора о предоставлении убежища, посчитав, что он не обосновал свое заявление, что его родители проживают в Марокко

* Принято Комитетом на его девяносто первой сессии (29 августа — 23 сентября 2022 года).

** В рассмотрении сообщения приняли участие следующие члены Комитета: Сюзанн Ао, Аисату Аласан Мулайе Сидику, Хинд Аюби Идрисси, Ринчен Чопхел, Браги Гудбрандссон, Сопио Киладзе, Гехад Мади, Фейт Маршалл-Харрис, Бэньям Дэвйт Мэзмур, Кларенс Нелсон, Отани Микико, Луис Эрнесто Педернера Рейна, Хосе Анхель Родригес Рейес, Энн Скелтон, Велина Тодорова, Бенуа Ван Кейрсбилк и Рату Зара.

*** В соответствии с пунктом 1 а) статьи 8 правил процедуры согласно Факультативному протоколу к Конвенции о правах ребенка, касающемуся процедуры сообщений, в рассмотрении сообщения не принимал участия г-н Филип Жаффе.



и что у него достаточно хорошее здоровье. 22 августа 2017 года автор подал апелляцию на это решение в Федеральный административный суд. Он утверждал, что власти государства-участника обязаны выяснить, может ли автор находиться в Марокко под попечением опекуна или учреждения, которое могло бы гарантировать его защиту. 31 августа 2017 года Федеральный административный суд отменил решение Государственного секретариата по миграции и попросил его провести расследование с целью выяснения того, будет ли обеспечено попечение об авторе в случае его возвращения в Марокко. 16 сентября 2019 года Государственный секретариат по миграции, рассмотрев этот вопрос, пришел к выводу, что автор будет интегрирован в Марокко в социальном и семейном кругу, который может обеспечить попечение о нем. 23 сентября 2019 года автор подал апелляцию на это последнее решение в Федеральный административный суд. 12 декабря 2019 года Государственный секретариат по миграции отреагировал на это обращение. 16 января 2020 года автор представил свои комментарии. 28 октября 2020 года автор обратился в Федеральный административный суд с просьбой ускорить рассмотрение его дела. 3 декабря 2020 года судья Суда заявил, что на данный момент невозможно указать, когда дело автора будет пересмотрено, но что он сделает все возможное, чтобы сделать это как можно скорее.

3. 17 июня 2021 года автор заявил, что 26 марта 2021 года Федеральный административный суд отклонил его апелляцию от 23 сентября 2019 года и подтвердил, что он должен быть возвращен в Марокко.

4. В соответствии со статьей 6 Факультативного протокола 22 июня 2021 года Комитет, действуя через свою Рабочую группу по сообщениям, отклонил просьбу автора о принятии временных мер, а именно о приостановлении его высылки на время рассмотрения его дела Комитетом.

5. 18 ноября 2021 года государство-участник представило свои замечания в отношении приемлемости и существа сообщения.

6. 8 февраля 2022 года автор представил свои комментарии по замечаниям государства-участника относительно приемлемости и существа сообщения и вновь обратился с просьбой о принятии временных мер.

7. 3 апреля 2022 года государство-участник обратилось к Комитету с просьбой прекратить рассмотрение данного сообщения. Государство-участник указало, что автор был временно допущен в страну и, таким образом, ему больше не угрожает опасность быть возвращенным в Марокко.

8. На своем заседании 12 сентября 2022 года Комитет, посчитав, что автору больше не угрожает опасность быть депортированным в Марокко, пришел к выводу, что сообщение стало спорным, и постановил прекратить рассмотрение сообщения № 141/2021 в соответствии с правилом 26 своих правил процедуры согласно Факультативному протоколу к Конвенции о правах ребенка, касающемуся процедуры сообщений.